

VÁVROVÁ, Terezie: Politická aktivita sudetoněmeckých elit v 50. a 60. letech v SRN. Bakalářská práce předložená k obhajobě na Institutu mezinárodních studií UK-FSV, Praha 2008, 55 s.

Bakalářská práce T. Vávrové se zabývá tématem, které – s jeho postupující historizací – je stále více středem zájmů historiků soudobých dějin (v poslední době zejména Erik Franzen, jehož rozsáhlá studie o Sudetoněmeckém krajanském sdružení má v nejbližší době vyjít v R. Oldenbourg Verlag v Mnichově) a na IMS navazuje již na provedené detailnější studie formátu magisterských prací (zejm. Z. Krahulcová, M. Renéeová, O. Kučera a další), méně již politologů (jakkoliv i zde byly ohlášeny nové projekty, např. B. Hoopa, zkoumající domnělý či skutečný přechod k „symbolické“ fázi podpory vyhnaneckých požadavků ze strany CDU/CSU od 90. let). Formát bakalářské práce – téma bylo iniciováno vedoucím bakalářského semináře Dr. M. Kubátem - samozřejmě mohl téma pouze shrnout, byť i s využitím zcela recentní literatury a pramenů.

T. Vávrová v tomto smyslu pečlivě zpracovala poměrně reprezentativní korpus pramenů a literatury a otázky položené výběrově na s. 8-9 (*Jakým způsobem se vyhnanci zapojili do politického života SRN? Jaké byly jejich vztahy s ostatními politickými stranami? Jaká byla hlavní prosazovaná politická témata v 50. a 60. letech?*) ve své práci poměrně uspokojivě zodpověděla. Ve vztahu k německým titulům na toto téma sice nepřinesla nic zásadně nového – v relaci k některým stále rozšířeným a hojně citovaným českým pracím, zejména ke kolektivním *Studiím o sudetoněmecké otázce II.* (Praha 1998), ovšem korigovala četné věcné chyby a spolu s tím i v ČR rozšířený trend (mající ovšem i určité politické konotace a ambice) přeceňovat, ba až démonizovat vliv Vítkova svazu (Witikobund) v současných vyhnaneckých politických strukturách.

Bakalářskou práci T. Vávrové doporučuji k obhajobě a navrhuji její klasifikaci – v případě přesvědčivé ústní obhajoby – stupněm „výborně“ (1).

V Praze 10. června 2008

